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Réunion de Comité du Golf de Touraine 9 Novembre 2023 

 

Procès-verbal du Comité Directeur 

du 9 Novembre 2023 

 au Golf de Touraine 

Château de la Touche, 37510 Ballan-Miré 

 

L’an deux mille vingt-trois, et le jeudi 9 novembre à 18 heures, le Comité Directeur du Golf 
de Touraine s’est réuni au siège social du club sous la présidence de Roland MARION. 
Il a été établi une feuille de présence dûment signée, et annexée au présent PV qui permet 
de constater que sont présents 9 membres composant le Comité Directeur. 
 

Absents excusés ou représentés : Frédéric KOELTZ, Jean-Guy SENOQ, Jean-Michel 
CAILLIAU, Jean-Michel JALLET et Gilles MOREAU 
 
Démissionnaire en date du 25 septembre 2023 : Henri DESFILLES. 
 

Assiste à la Réunion : Raphaël ARNOULT 
  

Ordre du jour : 
 

➢ Approbation du dernier PV 

➢ Chiffre d’affaires à fin Octobre 

➢ Budget et tarification 2024 

➢ Résultats sportifs 

➢ Information travaux 

➢ Retour sur les Enquêtes de satisfaction   

➢ Questions diverses 

 

1. Approbation et Validation du dernier PV du Comité 
  
Le PV du comité du 12 Octobre 2023 est adopté à l’unanimité, sans adjonction 
ni modification. 
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2. Chiffre d’affaires 
 
Nous avons eu 11 nouvelles cotisations en Octobre. 
A noter un léger recul en Green-fee, enseignement, packs, boutique et 
compétitions. Le mois est stable en practice et location. 
Octobre a été un mois assez pauvre et se termine donc avec -13,6% de CA sur le 
mois mais en légère avance avec le budget mensualisé. 

 
Ces chiffres globaux sur 10 mois sont en cohérence avec les mois précédents 

o Cotisations +5,1% vs 2022 mais retard sur le budget d’environ 14k€ 
o GF = +8,6% et 18k€  vs 2022 et en avance de +11 200€ sur le budget 
o Les droits de jeu reculent de nouveaux, en espérant que la Coupe d’Hiver 

avec sa nouvelle formule rebooste cela 
o L’enseignement et les locations sont stables et devraient se rapprocher 

du budget 
o La marge au pro-shop est en léger recul, ceci dû aux opérations de 

déstockage effectuées 
 
Nous avons déjà 11 membres de plus qu’en 2022, il ne manque que 2 personnes 
pour arriver aux 550 membres. 

 
BUDGET 2024  

 
Il est procédé à la présentation générale du budget 2024 suite aux diverses 
réunions de la Commission Tarifaire qui a surtout prévu une provision de 
43 000 € afin de financer les travaux et charges à venir. 
 
Après avoir passé en revue tous les postes du budget, force est de constater que 
nous avons une marge de manœuvre très faible pour réduire nos dépenses et 
arriver à un résultat proche de 0.  
Par ailleurs, il a été constaté en 2023 un niveau d’inflation sur les marchandises, 
pièces détachées, énergie allant jusqu’à plus de 20% dans certains cas. 
Ces augmentations impactent de fait fortement le budget 2024. 
 
C’est pourquoi il est proposé une augmentation des cotisations de 5 % , la 
cotisation de base passe donc de 1 765 € à 1 852 €, les autres catégories de tarifs 
étant indexées sur ce pourcentage. 
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Dépenses, recettes et investissements ont été discuté longuement pour 
proposer un budget réaliste sur tous les postes. 
 
Le détail des nouveaux tarifs de cotisations et de GF sont disponibles sur 
simple demande par mail. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Concernant le budget 2024, de gros efforts ont été proposés par l’équipe Terrain, le 
budget Sport s’alignera également sur les chiffres 2023 soit environ 94k€ dont 
(50k€ de masse salariale). Les charges administratives sont également en baisse de 
plus de 40k€ pour un niveau de charges de 1,2 millions d’euros dont 43k€ de 
provisions sur des charges revêtant un caractère imprévisible. 
 
Les recettes ont été calculées par référence à la hausse des cotisations et des 
prévisions régulières du chiffre d’affaires sur les années passées.  
Le résultat est donc à l’équilibre. 
 

VOTE SUR LES TARIFS 2024 : 12 votes POUR et 2 absentions 
VOTE SUR LE BUDGET 2024 : 11 votes POUR et 3 absentions 
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Un gros travail a également été réalisé sur la Trésorerie générale du golf sur pour 
l’année 2024 et suivantes. Notre comptable nous préconise d’avoir à minima 3 mois 
de trésorerie d’avance, la commission sera donc très vigilante sur les mois à venir. 
Les années à venir verront d’importantes baisses en matière de remboursements 
des emprunts en cours. 
 

3. Résultats Sportifs   
 

 Seniors 2 Dames à l’Ile d’Or = 7ème place  
 Seniors 3 Messieurs à Haute Auvergne = 2ème place et donc accès en 

 1ère  division en 2024 ! 
 

 Individuel : 
- 19ème  place d’Alexandre BULOT au championnat de France Minimes au Golf 

du Gouverneur 
- Hugo MacKensie, Lenny Chenne et Louis Loustanau avec la Ligue  

du Centre aux Interligues U12 au Cap d’Agde  
- 2ème place de Gaspard AUTRAN au GP du VDI 

 
 Notre Ecole de Golf est l’ actuel meilleur club de la Ligue au Challenge 

des Ecole de Golf de la Ligue après une 2ème place en 2022/23 
  
Pour rappel se tiendra le 10 décembre, le DEJEUNER DU SPORT, ouvert à tous les 
membres et leur famille, qui retracera tous ces évènements sportifs et sera l’heure de 
célébrer les champions du club. 
 

 

4. Point sur les travaux 
 

La livraison du local a pris du retard (bois) et devrait être effective fin 
novembre, une communication sera faite dès que possible sur la mise en 
service de ce nouvel espace qui pourra accueillir également des chariots 
électriques. 
 

Concernant le hangar à matériel détérioré, l’étude est toujours en cours. 
 

 

5. Questionnaires aux membres 
 

Déjà 3 questionnaires ont été administrés et nous remercions les répondants 
o Club Associatif (137 réponses) 
o Compétition (123 réponses) 
o Animations / Vie du Club / Restauration (102 réponses) 
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Les résultats sont diffusés sur LES TRIBUS exclusivement, du fait que ces 
retours ne concernent QUE les membres .  
 
Ces  résultats font ressortir de  bonnes pistes de réflexion avec certaines 
suggestions très intéressantes notamment pour les compétitions et le 
restaurant.  
 
Nous notons une certaine érosion des réponses mais espérons toujours vos 
retours pour mieux satisfaire vos attentes. 

 

6. Questions diverses 
 

 Plantations de l’arbre majestueux et des arbres des 50 ans 
Une Cérémonie officielle est prévue le 25 novembre à 10h30, suivi du verre 
de l’amitié 

o Nombre d’arbres achetés = 23 arbres ont été réservés 
o 40 personnes ont versé pour 4 300€ de dons au moment de ce Comité 

mais il est toujours possible de donner via le lien Hello Asso. 
o L’arbre majestueux sera planté derrière le 16, ce sera un paulownia. 
o Agrocampus de Fondettes interviendra dès ce mardi pour démarrer 

les travaux. Cet Agrocampus est à la fois un lycée, un CFA et centre de 
formation professionnelle. Ils viendront sur notre parcours les 14 et 
16 novembre avec des élèves en formation au métier de jardinier 
paysagiste. La Gazette vous informera plus en détail sur les chantiers 
pédagogiques que ces élèves réaliseront au Golf. 

 
 Projet découverte du golf  avec le Collège Cassin de Ballan : un mail a été envoyé 

à l’une des professeurs du collège pour proposer une initiation à ses collègues 
afin de les sensibiliser à l’activité pour, pourquoi pas, faire venir des jeunes 
collégiens ballanais.  

 
 Réflexion sur le distributeur de boissons et la remise en place d’une Commission 

House Committee : suite aux premiers retours du sondage sur le restaurant, 
certains signaux alertent le Comité et nécessitent la remise en route rapide 
d’une commission qui en concertation avec nos restaurateurs aura pour objectif 
de recréer du lien avec nos membres et assurer la pérennité du restaurant, liée 
également à notre image de marque. Thierry Bastard et Roland Marion 
rencontreront nos restaurateurs et souhaiteraient se faire aider également de 
personnes du métier. 
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 Site Internet mis à jour : suite à la disparition de l’entreprise gestionnaire, le Site 
du Golf a légèrement été relooké et agrémenté de quelques nouveautés que nous 
vous laissons découvrir.  
 

 Trophée des Sports de la Ville de Ballan = 1er  prix de la manifestation de 
l’année reçu par le Président pour les 50 ans du Golf de Touraine. 
 

 Soirée des partenaires : le 16 novembre avec déjà plus de 40 inscrits.  
Un Speed-Meeting est organisé et permettra de faire découvrir notre club à de 
nouveaux partenaires. 

 

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 21 heures 10. 
 
          
Le prochain Comité est fixé au 14 décembre à 18h00, au Château de la Touche. 
De tout ce que de dessus il a été fait et dressé le présent procès-verbal , qui 
après lecture a été signé par: 
 

         Le Président                                             Le secrétaire général  
 
                                                 
     Roland MARION                                             Didier RUBY     
 


